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« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicao ao fiscal.

« Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 10
Matematica 08
Conhecimentos Gerais 06
Legislacdo 06
Conhecimentos Especificos 10

« Apo6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcdo, devendo ser preenchido com bastante atencdo, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instru¢des para preenchimento. N3o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS; evite usar
borracha. E vedada a substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizacdo da prova, ndo é permitida a comunicacdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva serd de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de questdes apos 1 hora contada do efetivo inicio das
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, sera permitido copiar seu cartdo de
respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracbes da
legislacdo com entrada em vigor até a publicacdo do edital. Na prova de Portugués serd exigida a norma ortografica
atualmente em vigor. Para responder as questGes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o contrario,
considerar que os programas mencionados se encontram na versdo Portugués-BR e em sua configuragdo padrdao de
instalacdo, possuem licenca de uso, o0 mouse esta configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao
botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operagao de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-
a apenas uma vez.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdao permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenacdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducao, ainda que parcial, sem autorizagdo prévia.

Boa Proval

Seriedade e ética: ndés acreditamos nesses valores.
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@ Objetiva

NCURSOS

PORTUGUES

O mundo esta ficando menos globalizado?

A globalizacdo é um fenébmeno complexo que envolve
o fluxo internacional de produtos, servigos, dinheiro,
informacgdo, imigracdo e doengas, como a covid-19. As
grandes navegac¢Oes propiciaram o acumulo de capital,
dando inicio a Primeira Revolugdo Industrial. Outra fase se
deu na Segunda Revolugdo Industrial, no desenvolvimento
de novas tecnologias produtivas, especialmente em
comunicagdes, transporte e fontes de energia.

J& um terceiro momento ocorreu na segunda metade
do século 20, marcado pelo desenvolvimento de altas
tecnologias, em campos como a informatica e a robdtica, o
que caracterizou a Terceira Revolucdo Industrial e o
surgimento das empresas transnacionais, com a integracao
das cadeias produtivas globais. Atualmente, estamos na
quarta fase da globalizagdo, identificada pela hegemonia do
sistema capitalista de produgdo em quase todo o globo e
pela forte integracdo cultural entre os paises.

Na década de 1990, varios politicos e pensadores
imaginaram que os principios liberais de democracia,
direitos humanos e livre mercado pudessem “se espalhar
por todo o mundo, superar todos os obstaculos, apagar
todas as fronteiras nacionais e transformar o género
humano em uma comunidade global livre”, como anotou
Yuval Harari, em “21 Li¢cGes para o Século 21”. Dessa forma,
observamos um periodo de hiperglobalizagdo, como narrou
Thomas Friedman em “O Mundo é Plano”, que perdurou até
os anos 2008 e 2009. Apds esse periodo, segundo Paul
Krugman, “o comércio internacional, como parte da
economia mundial, tem estado mais ou menos estavel por
14 anos” (New York Times, 8/9/2022).

Algumas questOes da atualidade levam a crer no
recuo da globalizagdo nos préximos anos. A primeira é
decorrente de fendmenos como a elei¢do de Donald Trump -
resposta popular as decisdes politicas que levaram ao
fechamento de fabricas nos EUA e a transferéncia de parte
da cadeia produtiva para a China. A segunda é fruto da
situacdo vivida no inicio da pandemia, com a falta de
insumos médicos, que levou os paises a repensarem suas
cadeias produtivas e a questdo de vulnerabilidade por terem
renunciado a producdo local. A terceira questdo estd
relacionada a dependéncia energética da Europa com a
Russia. Politicos e cidaddos europeus estdo preocupados
com as consequéncias de suas decisdes passadas.

A globalizacdo ndo ird acabar. Seus fluxos financeiros,
comerciais e de informagdo continuardo transcorrendo
normalmente. Talvez, estejamos apenas vivendo um
guestionamento em relagdo as promessas fantasiosas do
liberalismo e do livre comércio, como panaceias que trariam
igualdade de desenvolvimento entre os paises.

(Fonte: Revista CNT — adaptado.)

1) De acordo com o ultimo periodo do texto, € CORRETO
afirmar que:

a) As promessas do liberalismo sao fantasiosas, incentivando
apenas o livre comércio entre paises.

b) Estamos vivendo um periodo de cobrar as promessas de
igualdade que foram feitas pelo liberalismo.

c) A globalizagdo surgiu em fung¢do de promessas de
igualdade capital e de livre comércio entre paises.

d) O momento atual é de questionamentos referentes as
expectativas e promessas de igualdade entre paises.

2) Os numerais ordinais, “primeira”, “segunda” e “terceira”
sublinhados no texto referem-se a:

a) Questdes da atualidade.
b) Recuo da globalizagdo.

c) Eleicdes de Donald Trump.
d) Economia mundial.

3) Conforme o texto, € CORRETO afirmar que:

a) A globalizagdo estd em vias de extingdo, uma vez que
paises estdo valorizando mais suas cadeias produtivas.

b) A globalizagdo esta sendo questionada, devido a diversas
questdes atuais, uma delas, é a dependéncia energética.

c) A globalizacdo estd em sua quarta fase, a qual se
caracteriza pelo surgimento de empresas transnacionais.

d) A globalizagdo estd sendo apontada como a Unica
responsavel pela disseminagdo de doengas.

4) O pronome relativo é aquele que retoma um termo da
oracdo mencionado anteriormente no enunciado. O
pronome “que”, sublinhado no texto, retoma a qual termo?

a) Principios liberais da democracia.
b) Fronteiras nacionais.

c) Comunidade global livre.

d) Periodo de hiperglobalizagao.

5) Assinalar a alternativa em que todas as palavras estdo
acentuadas CORRETAMENTE:

a) Virus - Célon.

b) Remédio - Musica.
c) Jéia - Também.

d) Colméia - Lampada.
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6) Ha erro no uso do porque na alternativa:

a) Porque as ideias dele sdo tdo extremas?

b) Ninguém sabe explicar por que isso aconteceu.
c) Ndo sabemos o porqué da atitude dele.

d) E vocé ndo foi para casa por qué?

(" Objetiva

10) Ha erro de acentuagdo em:

a) Todos esperam uma atitude heroica.
b) Como éramos felizes na época.

c) Os papéis ja estdo prontos.

d) A colméia esta cheia.

7) Considerando-se a relagdo de sinonimia entre as palavras,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Satisfacdo.
(2) Exito.
(3) Autoridade.

( ) Soberania.
() Vitdria.
( ) Regozijo.

a)l-2-
b)2-3-
c)3-2-

1-

3
1
1.
d)2-1-3

MATEMATICA

11) O Inmetro determina medidas padronizadas em que
diferentes produtos podem ser comercializados. O leite de
origem animal, por exemplo, deve ser comercializado em
embalagens de 1 litro, 3/4 de litro, 1/2 litro ou 1/4 de litro.
Seguindo essa determinagdo, para acondicionar 0,720 m® de
leite sdo necessdrias quantas embalagens de 3/4 de litro?

a) 480
b) 720
c) 960
d) 1.200

8) Considerando-se o uso de “afim” e “a fim”, analisar os
itens abaixo:

I. Afim de separar a briga, Aldo pediu socorro.
Il. Baldo estava a fim de comida japonesa.
I1l. Caldo estava muito afim de sua vizinha.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

9) Assinalar a alternativa em que o emprego do hifen esta
CORRETO:

a) Mal-visto.

b) Anti-social.

¢) Micro-organismo.
d) Auto-retrato.
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12) A figura abaixo representa um terreno que deve ser
asfaltado para a construgdao de um galpao industrial. Tendo
em vista as medidas representadas pelo desenho, assinalar a
alternativa que apresenta a darea total que deve ser
asfaltada:

40 m

60 m 60 m

30m

a) 1200 m?
b) 3000 m?
c) 4200 m?
d) 3100 m?



(" Objetiva

13) Ao dividir o numero 51 em trés partes diretamente
proporcionais aos numeros 9, 5 e 3, a maior das partes é
igual a:

a) 30
b) 27
c) 24
d) 21

14) Em relacdo as operacdes de potenciacdo e radiciacdo,
assinalar a alternativa CORRETA:

a)23 = 512.
b) 152 = /220.
)43 = V64.

d) 52 = ¥620.

15) Jodo é artesdo e confecciona pulseiras. Para fazer 12
pulseiras, ele utiliza 3 m de fio encerado. Para a producdo de
50 dessas pulseiras, a quantidade minima necessaria de fio
encerado, em metros, é igual a:

a) 10,0
b) 12,5
¢) 15,0
d) 17,5

17) Uma pesquisa feita com 400 alunos de uma universidade
sobre a preferéncia desses com relagdo a quatro disciplinas
traz: (A) cdlculo diferencial, (B) calculo integral, (C) logica
classica e (D)dlgebra. O gréfico a seguir apresenta o
resultado.

25%

10%

25%

Quantos sdo os alunos que preferem a disciplina de légica
cldssica?

a) 120
b) 140
c) 160
d) 180

16) Seja C o conjunto dos numeros compostos. Assinalar a
alternativa que corresponde a um elemento desse conjunto:

a) 93
b) 89
c)79
d) 37

18) Em uma manha de chuva, trés professores fizeram, cada
um deles, uma afirmacao:

® Professor André: Hoje ndo é quinta-feira.
® Professor Bruno: Ontem foi quarta-feira.
® Professor Carlos: Amanha sera sexta-feira.

Sabe-se que apenas um desses professores ndo disse a
verdade. Nessa condicdo, assinalar a alternativa que indica
CORRETAMENTE o dia da semana em que esses professores
fizeram essas afirmagdes:

a) Segunda-feira.
b) Terca-feira.

c) Quarta-feira.
d) Quinta-feira.
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CONHECIMENTOS GERAIS

19) Os garimpos ilegais acabam usando-o em excesso para
viabilizar a separacdo do ouro dos demais sedimentos,
causando a contaminagdo dos peixes, a morte dos rios, a
remocdo da cobertura vegetal e, consequentemente, a fuga
dos animais. A contaminagdo é decorrente do uso de:

a) Arsénio.

b) Chumbo.
c) Aluminio.
d) Mercurio.

(" Objetiva

22) Caso um usuario ndo queira enviar imediatamente um
e-mail que esta sendo preparado, é possivel salva-lo para
envio posterior. Isso evita que todo o trabalho de redagdo
do e-mail seja perdido e permite que o usuario finalize e
envie a mensagem em um momento mais adequado. A
funcionalidade que permite salvar um e-mail que ainda nao
foi enviado é conhecida como:

a) Assunto.

b) Favorito.

c) Temporary Letter.
d) Rascunho.

20) A respeito das boas praticas ao criar senhas de acesso a
sites da internet, marcar C para as afirmativas Certas, E para
as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) Ao criar uma senha na internet, ndo é recomendado
utilizar dados pessoais, como nome e sobrenome.

( ) Utilizar senhas com numeros sequenciais do teclado,
como 123456, facilita a identificagdo da senha por
terceiros.

( ) A variacdo entre nimeros, letras maitsculas e minusculas
e caracteres especiais ndo aumenta a segurancga da senha.

a)C-
b) E -
c)C-
d)E-

23) Muitos usuarios sabem que é possivel pressionar Alt+Tab
para alternar entre aplicativos em execug¢do utilizando o
sistema operacional Windows 10, mas o sistema operacional
também apresenta outras alternativas. Considerando-se
essa informacgdo, assinalar a alternativa que preenche ambas
as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

No Windows 10, estd presente um botdo de
na barra de tarefas, para tornar esta
funcionalidade mais fdcil de encontrar. Areas de trabalho
virtuais também sdo gerenciadas pela

a) One Drive
b) Visdo de tarefas
c) Open VPN
d) Tela de bloqueio

21) Sobre o Microsoft Word 2016, analisar os itens abaixo:

I. Ndo é possivel reduzir o tamanho da faixa de opg¢des ou o
tamanho do texto ou dos icones na faixa de opgdes.

Il. Se vocé personalizar sua faixa de op¢des no Word, essas
mesmas alteracles estarao visiveis no Excel, PowerPoint
e demais aplicativos do pacote office.

[1I. E possivel alterar a ordem de guias e grupos presentes na
faixa de opgdes.

Estdo CORRETOS:
a) Somente ositens | e Il
b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.
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24) Uma senha considerada forte é uma senha que:

a) Possui uma combinag¢do Unica de letras mailsculas,
minusculas, nimeros e simbolos.

b) E reaproveitada, pois utilizar a mesma senha para
multiplos sistemas a torna mais segura e facil de
memorizar.

c) Remete a coisas cotidianas, como nomes de animais de
estimacdo, datas de nascimento ou até mesmo um nome
de um familiar préximo.

d)E composta apenas de sequéncias
repeticdes como “123456” ou “1111111".

numéricas ou



(" Objetiva

LEGISLACAO

25) Em relagdo a agdo de impugnagdo de mandato eleitoral,
nos termos da Constituicdo da Republica Federativa do
Brasil, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Tramitard de forma publica, sem sang¢des em caso de lide
temeraria.

b) Tramitara de forma publica, com san¢des em caso de lide
temerdria.

c) Tramitard em segredo de justica, sem san¢des em caso de
lide temerdaria.

d) Tramitara em segredo de justica, com sang¢Ges em caso de
lide temeriaria.

28) Em conformidade com o Estatuto dos Servidores
Pdblicos Municipais, sobre a posse, assinalar a alternativa
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

A posse ocorrerd no prazo de dias contados da
publicagdo do ato de provimento, prorrogdvel por mais
dias, a requerimento do interessado.

a)30 | 60
b)30 | 30
c) 60 | 30
d) 60 | 60

26) De acordo com a Lei Orgdnica Municipal, é competéncia
do Municipio, comum a Unido e ao Estado, EXCETO:

a) Cuidar da saude e da assisténcia publica, da protecdo e da
garantia das pessoas com deficiéncias.

b) Fomentar a produgdo agropecudria e organizar o
abastecimento alimentar.

c) Estabelecer limitagGes urbanisticas e fixar as zonas
urbanas e de expansao urbanas.

d) Combater as causas da pobreza e os fatores de
marginalizacdo, promovendo a Integra¢do social dos
setores desfavorecidos.

27) Considerando-se a Lei Organica Municipal, sobre as
sessoes legislativas, analisar a sentenca abaixo:

As sessées da Cdmara serdo privadas, salvo deliberagdo em
contrdrio, tomada pela maioria de dois tercos de seus
membros, quando ndo ocorrer motivo relevante de
preservagdo de decoro parlamentar (12 parte). As sessGes so
poderdo ser abertas com a presenca de, no minimo, um
terco dos membros da Cdmara (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

29) Considerando-se o Regimento Interno da Camara
Municipal, sobre as atribuicées dos membros da Mesa,
analisar a sentencga abaixo:

O Presidente da Cdmara exercerd atribuicées tais como
decidir questées de ordem e promulgar as Resolug¢des e
Decretos Legislativos da Cdmara (12 parte). Uma das
atribuicées de Secretdrio é superintender a redagdo das atas
das reunibes e redigir as publicas (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

30) Em conformidade com o Regimento Interno da Camara

Municipal, marcar C para as afirmativas Certas, E para as

Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a

sequéncia CORRETA:

( )O Suplente substituira qualquer membro efetivo,
independentemente de partido.

( ) As comissGes da Camara, permanentes ou especiais, tém
3 membros.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-C.
d)E-E.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) De acordo com o texto constitucional, a Unido, os
Estados, o Distrito Federal e os Municipios poderdo instituir
os seguintes tributos:

a) Impostos, em razdo do exercicio do poder de policia.

b) Taxas, com base de célculo prépria de impostos.

c) Empréstimos compulsérios, pela utilizacdo, efetiva ou
potencial, de servigos publicos especificos e divisiveis.

d) Contribuicdo de melhoria, decorrente de obras publicas.

32) Considerando-se a Lei Complementar n2 101/2000 - Lei
de Responsabilidade Fiscal, analisar a sentenca abaixo:

A Lei de Diretrizes Or¢camentdrias dispord somente sobre
normas relativas ao controle de custos e a avaliagdo dos
resultados dos programas financiados com recursos dos
orgamentos (12 parte). Constituem requisitos essenciais da
responsabilidade na gestdo fiscal a instituigdo, previsdo e
efetiva arrecadaglo de todos os tributos da competéncia
constitucional do ente da Federagdo (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

(" Objetiva

34) Em conformidade com o Cddigo Tributario Municipal,
analisar a sentencga abaixo:

A obrigagdo tributdria principal surge com a ocorréncia do
fato gerador, tem por objeto o pagamento do tributo ou
penalidade pecunidria e extingue-se juntamente com o
crédito dela decorrente (12 parte). A obrigagdo tributdria
acessoria decorre da legislagdo tributdria e tem por objeto as
prestagdes positivas ou negativas nela previstas no interesse
do langamento, da cobranga e da fiscalizagdo dos tributos
(22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

35) E uma das principais ferramentas de controle dos
ingressos financeiros e das saidas. Por meio dele(a), pode-se
integrar os processos financeiros que ocorrem na tesouraria,
acompanhar a projecdo de pagamentos e fontes de
recursos. O trecho descreve o(a):

a) Nota de empenho.
b) Duplicata.

c) Razonete.

d) Fluxo de caixa.

33) Em conformidade com a Lei n?2 12.527/2011,

primariedade é a:

a) Qualidade da informag¢do que pode ser conhecida e
utilizada por individuos, equipamentos ou sistemas
autorizados.

b) Qualidade da informa¢do que tenha sido produzida,
expedida, recebida ou modificada por determinado
individuo, equipamento ou sistema.

c) Qualidade da informagdo ndo modificada,
guanto a origem, transito e destino.

d) Qualidade da informagdo coletada na fonte, com o
maximo de detalhamento possivel, sem modificagGes.

inclusive
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36) Todo ato administrativo precede de elementos
constitutivos. Esses elementos, por constituirem o ato, sdo
requisitos de validade dos atos. Segundo a doutrina, os
requisitos essenciais condicionam a existéncia ou ndao do
ato. Nesse sentido, assinalar a alternativa que apresenta
apenas elementos que predominam na doutrina como
essenciais do ato administrativo:

a) Finalidade, Motivo e Conveniéncia.

b) Competéncia, Forma e Objeto.

c) Exclusividade, Vinculagdo e Oportunidade.
d) Mérito, Metodologia e Unilateralidade.



(" Objetiva

37) A execugdo da despesa inicia-se por meio do empenho,
que representa o primeiro estagio da execugdo da despesa
orcamentaria. O segundo estagio da execu¢do da despesa
orcamentaria é denominado:

a) Liquidagdo.
b) Pagamento.
c) Estimativa.
d) Langamento.

38) Traz a previsdo da receita, que representa os recursos
dos tributos, dos empréstimos e de outras fontes, que
devem ser arrecadados durante o ano. Fixa esse mesmo
valor como “teto” para as despesas que poderdo ser
executadas pelo governo. O trecho refere-se a(0):

a) Plano Plurianual (PPA).

b) Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF).
c) Lei Orgamentaria Anual (LOA).

d) Lei de Diretrizes Orgamentarias (LDO).

39) A respeito dos saldos de grupos de contas, numerar a 22
coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Devedor.
(2) Credor.

() Intangivel.

( ) Reservas de capital.
( ) Estoques.

40) S3o contas do passivo circulante:

a) Retengbes contratuais, programa de recuperacgdo fiscal
(REFIS).

b) Provisdo para beneficios a colaboradores, fornecedores.

c) Adiantamento de salario, provisdo para beneficios a
colaboradores.

d) Fornecedores, adiantamento de saldrio.
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